
СЛУЖБА ПО КОНТРОЛЮ И НАДЗОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ 
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Депутатская ул., д. 33, Иркутск, 664023 
Телефакс (3952) 53-06-67

ПРЕДПИСАНИЕ № 03-01-005/19-п 
об устранении выявленных нарушений требований 

законодательства об образовании 
Государственным общеобразовательным казенным учреждением 

Иркутской области
«Санаторная школа-интернат № 4 г. Усолье-Сибирское», 

_______законным представителем Правдеюк Мариной Александровной_____ _ 
наименование образовательной организации

г. Иркутск 1 февраля 2019 года __
(место составления) (дата составления)

В период с 14 января 2019 года по 1 февраля 2019 года на основании 
распоряжения службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской 
области от 25 декабря 2019 года № 75-1552-ср,_____________________________
реквизиты распорядительного акта службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области) 

должностные лица, уполномоченные на проведение проверки:
Светлана Николаевна Зырянова, советник отдела лицензирования 
образовательной деятельности и лицензионного контроля;
Елена Назировна Хансивирова, консультант отдела контроля и надзора 
за исполнением законодательства в сфере образования управления контроля 
и надзора;
Станислав Викторович Евстафьев, советник отдела государственного контроля 
качества образования____________

(имя, отчество, фамилия, должность) 

провели плановую документарную, выездную проверку в отношении 
Государственного общеобразовательного казенного учреждения Иркутской 
области «Санаторная школа-интернат № 4 г. Усолье-Сибирское»,
расположенного по адресу: Иркутская область, г. Усолье-Сибирское, Карла 
Маркса ул., д. 64 А__________________________________________________
для юридических лиц •• наименование, юридический адрес, места осуществления образовательной 
деятельности (в случае проведения проверок филиалов, обособленных структурных подразделений юридического лица)

для индивидуальных предпринимателей - фамилия, имя, отчество, место жительства, данные документа, 
удостоверяющего личность, место нахождения, места осуществления образовательной деятельности) 

совместно с__________________________________________________________
(указываются фамилии, инициалы, должности лиц, участвующих в мероприятиях по контролю и надзору)



В результате проверки выявлены следующие нарушения требований 
законодательства об образовании (акт проверки от 1 февраля 2019 года 
№ 03-01-005/19-а):

№

Содержание нарушения

в
Учреждение на момент проверки ненадлежащим 

образом выполняет функции, отнесенные к его 
компетенции, в части:

-1. в учреждении отсутствует программа развития 
в нарушение пункта 7 части 3 статьи 28 № 273-ФЗ;

- 2. на должность заместителей директора учреждения 
приняты Троц Н.А., Смирнов Е.М., -Курносова Г.А., 
не имеющие дополнительного профессионального 
образования в области государственного 
и муниципального управления, менеджмента 
и экономики в нарушение требований части 1 статьи 46 
№ 273-ФЗ, Единого квалификационного справочника 
должностей руководителей, специалистов и служащих 
(раздел «Квалификационные характеристики 
должностей работников образования»), утвержденного 
приказом Министерства здравоохранения и социального 

-развития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761н,
3. в состав комиссии, созданной в соответствии 

 с приказом от 28.05.2018 № 133 в целях урегулирования
споров между участниками образовательных 
отношений, не включены представители родителей 
(законных представителей) воспитанников в нарушение 
части 4 статьи 45 № 273-ФЗ;

4. приняты локальные нормативные акты, 
не соответствующие действующему законодательству 
об образовании:

- Положение о конфликтной комиссии по вопросам 
ешения споров между участниками образовательных 

отношений, утвержденное приказом от 28.01.2019 № 15, 
содержит ссылку на утратившее законную силу 
Типового положения об общеобразовательном 
учреждении, утвержденное Постановление
Правительства РФ от 19.03.2001 № 196;

— «Положение об аттестации педагогических

компетенции

Нормативный 
правовой акт, 

требования которого 
_____ нарушены 
е образования______
части 1, 3 статьи 28 
Федерального закона 
от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании 
в Российской 
Федерации» 
(далее - № 273-ФЗ)

1.

ников с целью подтверждения 
занимаемой должности» принято вне 
в нарушение части 4 статьи 49 № 273-ФЗ;

- «Положение о порядке выдачи 
государственного образца об 
образовании, заполнения, 
соответствующих бланков» 
вне компетенции в нарушение части 4 статьи 60 
№ 273-ФЗ;

- учреждением 05.10.2015 утверждено «Положение

документов 
основном

хранения и
учреждением 

общем 
учета 

принято
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о школьной аттестационной комиссии ГОКУ
«Санаторная школа-интернат № 4», устанавливающее
порядок работы комиссии в целях определения
соответствия уровня профессиональной компетенции
педагогических работников требованиям второй
квалификационной категории, в нарушение части 1
статьи 49 № 273-ФЗ;

- «Положение о школьной аттестационной комиссии
ГОКУ «Санаторная школа-интернат № 4», утвержденное
приказом от 28.01.2019 № 15, содержит ссылки
на утратившее законную силу Типового положения
об общеобразовательном учреждении, утвержденное
Постановление Правительства РФ от 19.03.2001 № 196;

5. прием воспитанников в учреждение и оформление
Отношений между учреждением и родителями

воспитанников
действующего

обучающегося, которым в соответствии
требованиями заключения психолого-медико-

комиссии предусмотрены занятия

(законными представителями)
осуществляется с нарушениями
законодательства:

- в заявлениях о приеме в учреждение излишне
указаны место работы и должность родителей (законных
представителей) ребенка в нарушение пункта 9 Порядка
приема граждан на обучение по образовательным
программам начального общего, основного общего
и среднего общего образования, утвержденного Приказ
Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014
№32;

6. учреждением при установлении штатного
расписания на 2018-2019 учебный год не предусмотрена
необходимая ставка по должности учителя-дефектолога
для организации образовательной деятельности
по основной общеобразовательной программе основного
образования в целях организации коррекционных
занятий с учетом особенностей учащегося, при наличии
1
с
педагогической комиссии предусмотрены
с учителем-дефектологом в нарушение пункта 32
Порядка организации осуществления образовательной
деятельности по основным общеобразовательным
программам - начального общего, основного общего и
среднего общего образования, утвержденного приказом
Министерства образования и науки Российской
Федерации от 30 августа 2013 года № 1015;

7. в нарушение статьи 49 № 273-ФЗ и приказа
инистерства образования и науки Российской

Федерации от 07.04.2014 № 276 «Об утверждении
порядка проведении аттестации
работников организаций,
образовательную деятельность»
Порядок № 276) :

- распорядительный акт о проведении аттестации
педагогического работника на соответствие занимаемой
должности не содержит график проведения аттестации
в нарушение пункта 9 Порядка № 276;

педагогических
осуществляющих

(далее -

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 



 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

I

педагогические работники (Шутюк Л.Н.,
Чеботарева И.А.) с представлениями ознакомлены под 
роспись в день проведения аттестации в нарушение
пункта 12 Порядка № 276;

- решения, принятые аттестационной комиссией
по результатам аттестации педагогических работников 
Шутюк Л.Н., Чеботаревой И.А. не соответствует пункту
15 Порядка № 276 (например, вместо решения
о соответствии Шутюк Л.Н. занимаемой должности
учителя математики, принято решение: «Шутюк Л.Н.
считать прошедшей процедуру аттестации
па соответствие занимаемой должности»);

8. в договоре об образовании используется понятие
^ступень образования», не предусмотренное № 273-ФЗ,
"вместо «уровень образования»;

9. не обеспечена непрерывность профессионального
развития следующих педагогических работников:
учителя русского языка Гришиной И.В., учителя
русского языка Меньшовой Л.В., учителя русского языка
Чапайтене О.П., учителя биологии Джан Н.В., учителя
географии Уриновой Н.М., учителя английского
и немецкого языка Бальчуговой О.В., учителя музыки
Орлова В.Г., учитель технологии Киреевой Н.В., учителя
математики Жукович М.С., учителя физики
Сюскал В.П., учителя немецкого языка Кузнецовой Н.А.
через освоение дополнительных профессиональных
программ по профилю педагогической деятельности не
реже чем один раз в три года в нарушение требований
пункта 2 части 5 статьи 47, пункта 22 Федерального
государственного образовательного стандарта основного
общего образования, утвержденного приказом
Министерства образования и науки РФ
от 17.12.2010 № 1897.

Федеральный государственный контроль качества образования
При анализе материалов по организации и
осуществлению текущего контроля успеваемости и
промежуточной аттестации обучающихся установлено
несоблюдение норм действующего законодательства
в области образования:
1) оценки за контрольные (проверочные) • работы
по отдельным учебным предметам учителями
выставляются несвоевременно (в 5 «А» классе
по изобразительному искусству (25.10.2018, 27.12.2018);
в 6 «А» классе по математике (12.10.2018, 22.11.2018));
2) записи пройденного материала по отдельным
учебным предметам, зафиксированные в классных
журналах, не соответствуют тематическим
планированиям рабочих программ:

- по физической культуре в 6 «А» классе в классном
журнале не отражено прохождение темы «Ведение мяча
одной рукой» (по рабочей программе 1 час (21.12.2018)),
тема «Игра в баскетбол по упрощенным правилам»
пройдена в объеме 2-х часов (по рабочей программе

пункты 10, 11 части 3
статьи 28, пункт 1
части 1 статьи 48,
статья 58 Федерального
закона от 29 декабря
2012 года № 273-ФЗ
«Об образовании в
Российской Федерации»
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1 час (26.12.2018));
- по физике в 7 «А» классе в классном журнале

не отражено проведение самостоятельной работы № 1
«Давление твердых тел», предусмотренную рабочей
программой (16.01.2019);
3) перевод общающихся 1-3, 5-8 классов в следующий
класс осуществляется без индивидуального учета
результатов освоения обучающимися соответствующих
образовательных программ;
4) обучающиеся 4-х классов для получения основного
общего образования переводятся без представления
выводов о достижении ими планируемых результатов
освоения основной образовательной программы
начального общего • образования; в протоколе
педагогического совета не фиксируется факт
рассмотрения и утверждения характеристик
обучающихся.
Реализуемые учреждением образовательные программы
не соответствуют требованиям действующего
законодательства в области образования:
1) основная образовательная программа начального
общего образования не соответствует требованиям
федерального государственного образовательного
стандарта начального общего образования (далее -
ФГОС НОО), утвержденного приказом Министерства
образования и науки Российской Федерации
от 6 октября 2009 года № 373:

а) в подразделе «Планируемые результаты освоения
обучающимися основной образовательной программы»
в планируемых результатах учебного предмета
«Физическая культура» указано что выпускник получит
возможность научиться плавать, в том числе
спортивными способами, при отсутствии в учреждении
соответствующих условий;

б) в подразделе «Программа формирования
у обучающихся универсальных учебных действий»:

- представлены «Особенности, основные направления
и планируемые результаты учебно-исследовательской и
проектной деятельности в рамках учебной и внеурочной
деятельности», «Условия, обеспечивающие развитие
УУД у обучающихся», «Условия, обеспечивающие
преемственность программы формирования УУД при
переходе от дошкольного к начальному и от начального
к основному общему образованию», «Методика и
инструментарий оценки успешности освоения и
применения обучающимися УУД» не предусмотренные
пунктом 19.4 ФГОС НОО;

- отсутствуют «Типовые задачи формирования
личностных, регулятивных, познавательных,
коммуникативных универсальных учебных действий»,
«Описание преемственности программы формирования
универсальных учебных действий при переходе
от дошкольного к начальному общему образованию»;

в) структура рабочих программ учебных предметов,

часть 7 статьи 12
Федерального закона
от 29 декабря 2012 года
№ 273-ФЗ «Об
образовании в
Российской Федерации»
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курсов и курсов внеурочной деятельности
не соответствует требованиям пункта 19.5 ФГОС НОО;

г) в подразделе «Программа формирования
экологической культуры, здорового и безопасного
образа жизни» не представлены модели организации
работы, виды деятельности и формы занятий
с обучающимися по формированию экологически
целесообразного, здорового и безопасного уклада
школьной жизни, поведения; физкультурно-спортивной
и оздоровительной работе, профилактике употребления
психоактивных веществ обучающимися, профилактике
детского дорожно-транспортного травматизма;

д) в подразделе «Программа коррекционной работы»
отсутствуют:

система комплексного психолого-медико­
педагогического сопровождения детей с ограниченными
возможностями здоровья в условиях образовательной
деятельности;

- описание специадьных условий обучения и
воспитания детей с ограниченными возможностями
здоровья;

- планируемые результаты коррекционной работы;
е) в подразделе «Учебный план»:
- названия части и предметной области учебного

плана не соответствуют пункту 19.3 ФГОС НОО;
- представлен учебный план на 6-дневную учебную

неделю (фактически обучение организовано
по 5-дневной);

ж) в подразделе «План внеурочной деятельности»
представлен план на 2016-2017 учебный год;

з) в подразделе «Календарный учебный график»:
- отсутствуют сроки проведения промежуточных

аттестаций; "
излишне представлены сведения о

продолжительности уроков;
и) в подразделе «Система условий реализации

основной образовательной программы начального
общего образования» не представлены:

- обоснование необходимых изменений в имеющихся
условиях в соответствии с приоритетами основной
образовательной программы начального, общего
образования;

- сетевой график (дорожная карта) по формированию
необходимой системы условий;

- контроль за состоянием системы условий;
2) основная образовательная программа основного
общего образования не соответствует требованиям
федерального государственного образовательного
стандарта основного общего образования (далее - ФГОС
ООО), утвержденного приказом Министерства
образования и науки Российской Федерации
от 17 декабря 2010 года№ 1897:

а) в подразделе «Пояснительная записка»:
- представлена информация, не предусмотренная

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

пунктом 18.1.1 ФГОС ООО;
- указаны нормативные правовые акты утратившие

законную силу;
б) в подразделе «Планируемые результаты освоения

обучающимися основной образовательной программы»
планируемые результаты учебного предмета
«Литература» представлены тремя уровнями, вместо
блоков «Выпускник научится» и «Выпускник получит
возможность научиться»;

в) в подразделе «Система оценки достижения
планируемых результатов освоения основной
образовательной программы» не представлено описание
организации государственной итоговой аттестации
обучающихся, промежуточной аттестации обучающихся
в рамках урочной и внеурочной деятельности, итоговой 
оценки по предметам, не выносимым на
государственную итоговую аттестацию обучающихся;

г) содержание подраздела «Программа развития
универсальных учебных действий, включающая
формирование компетенций обучающихся в области
использования информационно-коммуникационных
технологий, учебно-исследовательской и проектной
деятельности» не соответствует требованиям пункта
18.2.1 ФГОС ООО;

д) структура рабочих программ учебных предметов,
курсов и курсов внеурочной деятельности
не соответствует требованиям пункта 18.2.2 ФГОС ООО;

е) в подразделе «Программа коррекционной работы»
не представлены:

система комплексного психолого-медико-
социального сопровождения и поддержки обучающихся
с ограниченными возможностями здоровья;

- механизм
общую целевую
направленность
деятельностной
в области коррекционной
специальной
организации,
деятельность,
образовательную деятельность и институтов общества,
реализующийся в единстве урочной, внеурочной и
внешкольной деятельности;

ж) в подразделе «Учебный план основного общего
образования»:

- не представлены учебные планы 7-9 классов;
- названия части и предметной области учебного

плана не соответствуют пункту 18.3.1 ФГОС ООО;
з) в подразделе «Календарный учебный график»

не определены сроки проведения промежуточных
аттестаций;

и) в подразделе «План внеурочной деятельности»
не представлен план внеурочной деятельности
■1ля 7-9 классов;

взаимодействия, предусматривающий
единую стратегическую
с учетом вариативно-
учителей, специалистов

и специальной педагогики,
медицинских работников

образовательную
осуществляющих

и
работы
тактики

психологии,
осуществляющей •

других организаций,

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 



 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

к) в подразделе «Система условий реализации
основной образовательной программы»:

- описание имеющихся условий не актуально
па момент проверки (представлено описание
по состоянию на 2016-2017 учебный год);

- не представлены: обоснование необходимых
изменений в имеющихся условиях в соответствии
с приоритетами основной образовательной программы
основного общего образования; контроль состояния
системы условий;

л) не представлены оценочные и методические
материалы.

Контроль за соблюдением лицензиатом лицензионных требований
и условий при осуществлении образовательной деятельности

На момент проверки в учреждении:
- нарушены нормы обеспеченности образовательной
деятельности учебными изданиями в расчете на одного
обучающегося - менее одного учебника в печатной и
(или) электронной форме, для освоения программ
учебных предметов на каждого обучающегося по
учебным предметам, входящим в обязательную часть
учебного плана основных: образовательных программ:
начального общего образования (далее - ООП НОО):
физическая культура, музыка 1-4 классы; основного
общего образования (далее - ООП ООО): иностранный
(английский) язык 5-9 классы, музыка 5-9 классы,
физическая культура 5-9 классы;
- учреждение не обеспечено учебно-методической
литературой и материалами по всем учебным предметам
ООП НОО, ООП ООО.

подпункт «е» пункта 6
Положения
о лицензировании
образовательной
деятельности,
утвержденного
постановлением
Правительства
Российской Федерации
от 28 октября 2013 года
№ ’ 966; п. 27
Федерального
государственного
образовательного
стандарта (далее
ФГОС) начального
общего образования,
утвержденного
Приказом Министерства
образования и науки
Российской Федерации
от 6 октября 2009 № 373;
п. 26 ФГОС основного
общего образования,
утвержденного
Приказом Министерства
образования и науки
Российской Федерации
от 17 декабря 2010 года
№ 1897

Срок исполнения предписания об устранении выявленных нарушений
требований законодательства, об образовании до 1 августа 2019 года.

В случае несогласия с фактами, выводами, предложениями,
изложенными в акте проверки, либо с выданным предписанием
об устранении выявленных нарушений в течение пятнадцати дней с даты
получения акта проверки юридическое лицо, индивидуальный
предприниматель вправе представить в службу по контролю и надзору
в сфере образования Иркутской области в письменной форме возражения
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в отношении акта проверки и (или) выданного предписания об устранении
выявленных нарушений в целом или его отдельных положений. При этом
юридическое лицо, индивидуальный предприниматель вправе приложить
к таким возражениям документы, подтверждающие обоснованность
таких возражений, или их заверенные копии либо в согласованный срок
передать их в службу по контролю и надзору в сфере образования
Иркутской области.

Отчёт об исполнении предписания с приложением документов копий
документов, подтверждающих исполнение предписания, необходимо
представить в срок до 1 августа 2019 года в службу по контролю и надзору
з сфере образования Иркутской области по адресу: 664023, г. Иркутск,
ул. Депутатская, д. 33.

В случае неисполнения настоящего предписания, в том числе, если
представленный отчет не подтверждает исполнение предписания
в установленный им срок, или отчет о его исполнении до истечения срока
его исполнения не представлен, служба по контролю и надзору в сфере
образования Иркутской области возбуждает дело об административном
правонарушении в порядке, установленном Кодексом Российской Федерации
об административных правонарушениях, и запрещает прием в данную
организацию.

Предписание выдал:
советник отдела лицензирования образовательной
деятельности и лицензионного контроля_________

(должность)

1 февраля 2019 года

- .редписание получил:
-лректор, законный представитель

(должность, наименование учреждения)

1 февраля 2019 года

(личная 
подпись)

С.Н. Зырянова
(инициалы, фам и л ня)

М.А. Правдеюк
(инициалы, фамилия)
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